
ATA DA 3ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA 
CIVIL DE FORTALEZA

Data 30.07.2013         Horário: 15h
Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC

Participantes

Bancada do Governo: Antonio Azevedo Vieira Filho (Secretário Executivo da SESEC e 
Diretor da GMF), Felipe Costa (PGM), Ângela Márcia (SEPOG), Ramon Carvalho (SEPOG) 
e Mariana Pires (SEPOG)
Bancada dos Servidores: Vereador Márcio da Cruz Farias, Leonardo Ribeiro de A. Alves 
(SINDIGUARDAS),  Kelly  Kariny (UNIP  –  SESEC  e  GMF),  Gleilson  Cunha  da  Silva 
(SINGMEC),  Epifânio  de  Queiroz  Louro  Neto (SINGMEC), Jonas  Gonçalves  Rodrigues 
(APROSPEC),  José  Amauri  Melo  Oliveira  (SINDECE),  Maria  de  Lourdes  G.  Costa 
(SINDECE),  Eriston Lima Ferreira (SINDIFORT),  Clícia Weyne (Assessoria de Imprensa – 
SESEC)

Pauta da Reunião
1.  Apresentação  do  Estudo  do  Impacto  Financeiro  referentes  às  novas  matrizes  salariais  dos  itens 
analisados durante a reunião;
2.   Resposta às consultas feitas pela SEPOG e SESEC junto à PGM relativos ao processo de promoção por  
capacitação e cálculo do adicional noturno.

Ata da Reunião
• O  Sr.  Antônio  Azevedo  Vieira  Filho  deu  as  boas  vindas  a  todos  e,  em  seguida,  informou  da  
impossibilidade do Secretário da SESEC, Sr. Francisco José Veras de Albuquerque comparecer à reunião,  
devido  ao  chamamento  feito  pelo  Prefeito  de  Fortaleza,  Sr.  Roberto  Cláudio,  para  reunião  no  Paço  
Municipal, com o Secretário da SEPOG, Sr.  Philipe Theophilo Nottingam, sobre o Concurso da Guarda 
Municipal e Defesa Civil de Fortaleza.

•  A Sra. Angela Márcia apresentou-se e falou sobre a Mesa Central Executiva. Informou que recebeu o  
material encaminhado pela SESEC e Sindicatos e apresentará o que já feito.

•  O Sr. Ramon apresentou-se e informou que as reuniões da Mesa Central acontecem trimestralmente,  
podendo acontecer, diante da necessidade, reuniões extraordinárias.

•  A Sra. Angela Márcia falou que as 35 pautas de reivindicações da GMF precisam ser agrupadas para 
que  possa  ser  feito  um  roteiro  de  análise  das  mesmas.  Fez  uma  explanação  sobre  as  propostas 
apresentadas para a reunião, que são: promoção por capacitação, adicional noturno e incorporação de 
gratificação.

•  O  Vereador  Márcio  Cruz  informou  que  há  43  servidores  da  Guarda  Municipal  aguardando 
aposentadoria,  e  que  os  mesmos  estão  esperando  a  resolução  da  incorporação  para  que  possa  ser  
definido o processo.

•  A Sra.  Angela  Márcia  informou que a mudança de nível  médio para  nível  técnico não pode ser  
realizada, pois é necessário entrar no concurso já com o nível solicitado.

• O Sr. Gleilson Cunha, propôs que os valores do nível técnico, fossem colocados na tabela de conversão do PCCS e posteriormente fosse trabalhada a transformação de nível.
• A Sra Maria de Lourdes perguntou se o curso de capacitação feito no concurso já não serviria para  
elevar do nível médio para o nível técnico.

•  O Sr Eriston falou que a incorporação da gratificação serviria não somente como melhoria salarial,  



mas,  também  para  valorizar  a  importância  e  o  reconhecimento  pelo  trabalho  desempenhado  pelos 
servidores da GMDCF.

• O  Sr.  Gleilson  Cunha,  perguntou  ao  Dr.  Felipe  sobre  o  resultado  do  parecer  sobre  as 
promoções.

• Dr. Felipe Costa, durante a reunião, tentou entrar em contato com Dr. José Leite Juca para agendar  
data da reunião, não obtendo êxito, informou que com a maior brevidade possível irá agendar a reunião 
com o Procurador Geral para tratar das sobre o processo das promoções da GMDCF. 

•  O Sr. Ramon informou que para a mudança de nível deve ser feito um estudo aprofundado para ver a  
possibilidade da mudança.

•  Todos  concordaram  que,  diante  das  divergências  de  como  deve  ser  feita  a  incorporação  das 
gratificações  solicitadas,  deve ser  criado  um grupo de discussão  com representantes  da  gestão  e  de 
servidores para tratar das negociações e chegar um consenso. Os representantes dos servidores serão os  
Srs. Gleilson Cunha, Jonas e Amauri, a Sra. Kelly Kariny e o Sr. Wagner representarão a GMF e a Sra.  
Samarkandra representará a SEPOG. O grupo de trabalho formará uma proposta consistente para ser  
apresentada ao Sr. Prefeito Roberto Cláudio.

•  A  Sra.  Angela  Márcia  informou  que  a  Gestão  criou  uma  célula  de  gestão  do  PCCS  para  
acompanhamento do processo.

•  O Sr. Antonio Azevedo Vieira Filho teve que ausentar-se da reunião por causa de uma reunião no  
Paço Municipal sobre as manifestações no Parque do Cocó.

•  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a presença de  
todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Valéria da Silva Policarpo Silveira, na qualidade de 
secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser assinada pelo Secretário Municipal  
de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes.

Encaminhamentos
• Próxima reunião no dia 06.08.2013, às 15h, na SEPOG.
• Próxima pauta: entendimento da proposta de incorporação de gratificação.
• Encaminhar a apresentação feita na reunião para os participantes da reunião.
• Eriston irá agendar uma reunião entre o advogado do Sindifort e advogados da PGM.
• Sr. Felipe irá ver a liberação, até sexta-feira, do processo das promoções que está na PGM. E 
agendará uma reunião com o Procurador José Leite.
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